

“联”出活力 “建”出实效 齐鲁医院妇儿党总支妇产科第一、第二、第三党支部与我院东院临床八、西院临床五党支部共建联动

为创新党建工作模式，构建“资源共享、优势互补、协同发展”的党建工作新格局，近日，山东大学齐鲁医院妇产科第一、第二、第三党支部和我院东院临床八党支部、西院临床五党支部联合举办党建共建活动。通过义诊惠民、业务联动，推动优质医疗资源下沉，筑牢妇女健康防线。

义诊惠民—架起党群“连心桥”

义诊当日，山东大学齐鲁医院和我院妇科肿瘤方向、孕产及遗传咨询方向、生殖医学方向的专家和护理团队为赶来的患者进行诊疗。患者们纷纷表示：“没想到在家门口见到大专家。”一上午，团队为100余名患者提供免费诊疗。

这场义诊活动宛如一场“健康之约”，从妇科恶性肿瘤科到生殖遗传筛查，从一对一的细致咨询到个性化的精淮治疗方案，每一个环节都充分体现了她们对女性健康的深切关怀，专家们充分发挥自己的专业优势，向广大群众传递妇女保健、母婴健康、不孕症、辅助生殖技术以及遗传相关疾病等科学严谨的专业理念和健康知识。他们用通俗易懂的语言、耐心细致的讲解，让复杂的医学知识变得生动易懂，为广大女性筑起了一道坚实的健康防线。

践行健康—专题论坛交流活动

义诊结束后，在医院互联网医院多功能会议室开展

党建引领聚合力 健康义诊惠民心 我院开展雷锋岗联合义诊活动庆祝建党104周年

值此中国共产党成立104周年之际，为加强党建引领，推动优质医疗资源下沉，提升基层医疗服务能力，切实解决基层群众“看病难、看病远”的实际问题，医院雷锋岗集体赴傅山村开展多学科联合义诊。活动特邀雷锋辅导过的学生、全国模范军队转业干部陈雅娟一起走进傅山村，分享她与雷锋的感人故事，传递雷锋精神的代代力量。

本次义诊活动在傅山医院和敬老院设两处场地同时进行，活动汇聚了医院胃肠外科、重症医学科、急诊医学科、乳腺甲状腺外科、血液内科、儿科、耳科、疼痛科等临床科室雷锋岗多个优势学科的专家团队从健康咨询到疾病诊断、从诊疗建议到个性化健康指导，为患者提供一站式、全方位的医疗服务。

在傅山敬老院，专家们为老人们逐一进行血压、血糖检测，根据身体情况及病情耐心指导用药和日常护理；在傅山医院，13个雷锋岗科室的专家们仔细询问病史、病情，详细查看检查报告，现场看诊，针对不同病症给出个

(东院胃肠外科 雷森)

一纸感谢信，温暖医者心

当我们拆开字迹工整的信封，展开信纸的瞬间，一股暖流便顺着指尖蔓延至心底——这是一封来自乳腺癌患者的感谢信。

信中没有华丽的辞藻，却字字真挚。患者细细回忆着初入院时的焦虑与无助，描述着治疗过程中每一次检查的细致、每一次叮嘱的耐心，更反复提及医护团队在深夜查房时的轻声细语，以及乳腺癌康复训练时那句“再坚持一下”“你做得很好”的鼓励。纸间透出的温度，仿佛看到了患者从确诊乳腺癌时的恐慌无助、愁眉不展到展露笑颜的全过程。

从事医疗工作这些年，早已习惯了披星戴月的忙碌与救死扶伤的责任。我们见过太多病痛的煎熬，也见证过无数生命的重生，却依然会被这样朴素的感谢打动。因为这份信里，不仅有患者康复后的喜悦，更有对“医者仁心”的最好诠释——它让我们知道，那些夜里的坚守、手术

(乳腺甲状腺外科 向甜)

【高原日记】格桑花开

听诊器刚贴上卓玛的后背，就被她猛地缩了一下。“凉！”小姑娘法生地吐出，藏袖袖口露出的小胳膊上还沾着青稞粉。我把听诊器揣进白大褂内侧焐着，指尖触到自己左胸口里那张边角发黄的全家福——女儿的笑容在海拔四千五百米的日光下，总显得有些模糊。

这是我来藏区的第三个⽉，初到时整夜被头痛折磨，凌晨三点爬起来翻降压药，窗外的经幡正被狂风抽打得噼啪作响，像无数双挥动的手。县医院的小楼里，氧气罐的嗡鸣是深夜最恒定的背景音，有谁混着救护车在路上颠簸的声响，把沉睡的人拽进紧急抢救的病房。

上个月的⾼原巡诊，翻越世界上最高的铺装公路，海拔5646米的仲立山口，在措乡见到左耳腮部的小婴儿，跨越8000里的视频连线，让藏族小朋友得到及时的诊疗，多少次县中心医院的急诊抢救声在耳畔响起，还记得那个早产的新生儿，面色发紫，手脚冰凉，看着藏族同胞期盼的眼神，我一次次告诉自己，要想想别的办法，再试别的药物，不能放弃啊，我跪在床旁抢救，缺氧让指尖发麻，每做一个胸外按压，太阳穴就突突地跳。直到孩子喉咙里发出微弱的哭声，我才发现自己的白大褂下摆已经冻成了硬壳。

(援藏医疗队队员 唐丙喜)

“医”路相伴 共塑健康 我院体重管理中心开展义诊活动

山东大学齐鲁医院与我院党建交流会暨妇科生殖专题论坛。

医院党支部、学科“双带头人”，东院临床八党支部书记张清华表示，山东大学齐鲁医院在党建引领业务发展的道路上，一直是我们学习的典范，以高质量党建赋能医疗事业高质量发展的经验，值得我们深入借鉴。此次交流，既是一次学术思想的碰撞，更是一次党建经验的助力，期待通过分享与探讨，让我们党建与业务融合、共同筑牢“以患者为中心”的服务初心。

山东大学齐鲁医院毛共强教授、班艳丽教授、贾琳教授和崔玉倩教授分别围绕“女性盆底重建手术解剖要点”

“胚胎残留合并子宫启动肌瘤的治疗与处理”“宫颈病变：基于风险的个性化管理”“宫内早期妊娠流产的诊断与管理”为主题进行讲座，双方还就医院妇科带来的阴道癌及宫颈癌两侧恶性的肿瘤治疗进行了深入的讨论。山东大学齐鲁医院妇科专家团队围绕两个病例的治疗方案、手术技巧、化疗药物选择及术后治疗等方面开展了深入讨论，肯定了两例病例的成功治疗，也展示了市中心医院妇科团队在复杂病例诊疗中的优势，能够为患者提供更精准、全面的治疗方案。

精心设置多个功能各异的服务区域

刚完成人体成分测试的市民难掩兴奋：“太方便了。不用专门跑医院，在逛街的时候就能做检查、咨询医生。医生不仅告诉我体脂率的正常范围，还提醒我要少吃高油高糖的食物，让我对健康管理有了更清楚的认识。”活动当天共为近500名市民提供了专业服务，发放宣传材料600余份。

随着人们生活水平的提高，体重健康以及慢性疾病预防等问题愈发受到关注。此次活动积极响应群众对健康的需求，通过多学科协作、多部门联动的创新模式，让市民在休闲购物的同时，轻松获取健康知识，树立科学的生活理念。

基础检测区：市民们自觉有序地排队，依次进行体重称量、人体成分分析和血压测量。为后续的健康评估提供了精准可靠的依据。

咨询服务区：来自营养科、中医科、内分泌科、胃肠外科、妇科等多科室的医生耐心接待每一位前来咨询的市民。针对体重异常、内分泌失调等常见问题，医生

(内分泌科 王丽梅)

心脏康复 重启“心”生之路 东院心血管内科二病区举办心脏康复病友交流会

近日，医院东院心血管内科二病区在南病房楼10楼举办主题为“心脏康复，重启‘心’生之路”病友交流会。旨在为心脏康复患者搭建了一个互助共享的平台，传递康复知识，交流康复经验，帮助大家树立信心，共同迈向健康生活。

通过雷峰岗开展多学科联合义诊，实现优质医疗资源下沉，提升了基层医疗服务水平，推动了疾病的早筛早治，切实解决了群众看病就医的“急难愁盼”问题，用实际行动庆祝建党104周年。下一步，医院将继续以党建引领促进学科发展，通过多种形式持续提供优质医疗服务到群众“家门口”，用实际行动诠释“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代医者担当。

(东院心血管内科二病区 张兰芳)

守护喉咙“安全门”，藏在这些细节里

生活中，谁没经历过嗓子疼？多数人会想着“多喝水”、“吃点消炎药”，但有一种嗓子疼却可能致命——急性会厌炎！

3.防过敏：识别过敏原，花粉季，戴口罩，尘螨过敏者勤换床单。勿食用已过敏食物，严禁使用过效药物，服用新药后若出现咽部异物感，立即就医。

4.减少刺激：戒烟限酒，酒精会加重黏膜水肿，避免食用辛辣、过烫食物，频繁大声用嗓，持续刺激会厌，给炎症可乘之机。

5.及时治疗邻近器官疾病：积极治疗鼻炎、咽炎、扁桃体炎等上呼吸道疾病，防止炎症蔓延及会厌。

普通咽痛≠会炎！普通咽炎：疼痛明显，但呼吸正常；会炎：咽痛+快速进展的呼吸困难。

急性会厌炎凶如“隐形杀手”，但做好预防，警惕信号，就能守护咽喉“门户”。记住：喉咙突发剧痛和呼吸不畅，别犹豫，立刻就医！

(咽喉头颈外科 王新华)

中医药“破圈”记 望闻问切上夜市 扁仓文化护健康

吧？”肛肠大夫递上暖胃止泻茶，配合穴位贴敷效果立显；中医护理区亦是人气爆棚，耳穴压豆成新宠。老少排队贴“减压穴”，有位阿姨直呼“比跳广场舞还管用！”；药香四溢的茶饮摊前，中药师变茶饮师，精准称量、科学配比，养生茶饮现场调制，一杯下肚，暖胃更暖心，引市民们连连夸赞“原来中药也可以这么好喝。”

从诊室到夜市，从抓药到茶饮，医院的中医药服务正以崭新姿态融入现代生活。科室间协作让服务更高效，跨界融合让传统更年轻——这不仅是中医药的“破圈”，更是健康理念的升级。

(中医科 田园)

地址：淄博市张店区共青团西路54号（东院），南上海路10号（西院） 编辑部电话：2300782 邮编：255036

唐林之都

THE VOICE OF HOSPITAL

全国优秀医院报刊 淄博市中心医院主办

2025年7月31日 星期四

第7期

(总第313期)

宣传科 承办

内部刊物 注意保存

网址：www.zbzxyy.com

E-mail:zbszxyyxck@163.com



医院微信订阅号

我院开展『夏送清凉』慰问活动

炎炎夏日，暑气蒸腾。为切实做好夏季防暑降温工作，关心关爱一线职工身体健康，7月24日，我院开展“夏送清凉”活动，慰问后勤、安保、急救等在高温高湿环境下工作的的一线人员和临床医技科室的医务人员。

优秀的保障工作是医院平稳运转的基础支撑，每一个岗位都不可或缺，每一份坚守都值得敬佩。

慰问现场，医院党委书记、院长卢艳丽及班子成员为大家送上防暑降温茶，向坚守岗位的职工们表示诚挚的敬意和衷心的感谢，叮嘱在履职尽职的同时，也要照顾好自己，注意劳逸结合，保重身体。

医院一年一度的“夏送清凉”活动，是医院党委关心关爱职工的务实举措，也成为凝聚团队力量、激发工作热情的重要纽带。职工们纷纷表示，医院的关怀举措让他们倍感温暖，这份“清凉”激励着大家以更高的工作热情，履职尽责，恪尽职守，为守护人民健康贡献力量。

(工会 叶群)

我院召开医院医疗质量管理委员会2025年度第三次会议

7月9日，我院医疗质量管理委员会2025年度第三次会议举行。党委书记、院长卢艳丽出席并讲话，医疗质量委员会全体成员参加。互联网医院副院长张秀芳主持会议。

会上，对医院专项整治行动落实方案进行分工，紧扣十项主要实施内容，层层压实责任，形成完整闭环管理。

质量与安全管理办公室汇报《2025年第一季度全省三级公立医院绩效考核监测情况》，着重分析了医院在全省范围内的指标数据变化趋势，为后续工作找准发力点。医务部、门诊部、药物临床试验机构办公室等相关科室汇报推进成效及三甲复审准备工作进行调度，全力推动医院精细化管理水平迈上新台阶。

在项目化及三甲复审专项汇报环节，今年年初确定的项目化管理工作正稳步推进，财务部、医务部、护理部、门诊部、临床药学、质管办、感染管理科分别围绕项目化工作及复审相关内容汇报进展，既展现了工作成效，也直面了推进过程中遇到的问题与挑战。

卢艳丽作总结讲话并要求，要严格落实国家卫生健康委医疗质量安全专项整治行动，省卫生健康委关于延续性医疗服务的新要求，通过系统梳理山东省第一季度监测指标反馈情况、医院项目化管理等工作推进成效及三甲复审准备工作进行调度，全力推动医院精细化管理水平迈上新台阶。

在项目化及三甲复审专项汇报环节，今年年初确定的项目化管理工作正稳步推进，财务部、医务部、护理部、门诊部、临床药学、质管办、感染管理科分别围绕项目化工作及复审相关内容汇报进展，既展现了工作成效，也直面了推进过程中遇到的问题与挑战。

质量与安全管理办公室汇报《2025年第一季度全省三级公立医院绩效考核监测情况》，着重分析了医院在全省范围内的指标数据变化趋势，为后续工作找准发力点。医务部、门诊部、药物临床试验机构办公室等相关科室汇报推进成效及三甲复审准备工作进行调度，全力推动医院精细化管理水平迈上新台阶。

人文之光 叙事之美 淄博市医学会叙事医学与健康人文分会年会暨学术会议召开

6月29日，淄博市医学会叙事医学与健康人文分会年会暨学术会议在齐鲁医学院第一学术报告厅召开。淄博市医学会叙事医学与健康人文专业委员会全体委员、淄博市中心医院、淄博市第一医院、淄博市中医院、北大医疗鲁中医院等医疗机构相关负责人，学校分管领导、临床医学院、护理学院等相关学院负责人及部分师生参加会议。分会副主任委员、齐鲁医学院临床医学院党总支书记贾俊侯博士作为主讲嘉宾，围绕《医务人员叙事素养系列研究》《叙事医学与临床科研创新》三个专题展开深度讲述。强调从病床边发现科研火种，“从临床问题到科研假说”的转化思维，让科研不再是实验室的专利，而是病床边的思考结晶。叙事医学不仅是技术叙事，更是生命的叙述——当平行病历的文字承载着患者的痛苦与希望，医学便真正成为了有温度的科学。

在交流环节，与会的学会委员、我院等各医院的代表就叙事医学与健康人文分会成立以来的工作和取得的成绩。通过大量的图片资料分享了分会

成立以来在叙事医学的道路上留下的无数温暖而坚定的足迹。每一次学术研讨的思想共鸣，每一个医患故事的治愈力量，都让我们更加坚信人文医学的价值。强调医学是理性的科学，也是感性的艺术；叙事是语言的流淌，更是心灵的对话。

站在新的坐标，叙事医学与健康人文的使命在召唤，患者和社会的期待在鞭策。市叙事医学与健康人文分会将以此次会议为新的起点，凝聚共识、携手并肩，以叙事为笔，在健康人文的画卷上绘就绚丽色彩；以爱为墨，共同书写更加灿烂的医学篇章。

在交流环节，与会的学会委员、我院等各医院的代表就叙事医学与健康人文分会成立以来的工作和取得的成绩。通过大量的图片资料分享了分会



指尖一点 报销秒到

即日起，我院东、西院区全新升级的自助机正式开通本市参保人、职工门诊医保结算报销、慢性病结算功能，又一便民措施落地。

(收费处 李磊)

市第十批援藏工作组致信医院 “组团式”援藏医疗队托起高原医疗新高度

“在即刻结束援藏任务、返回淄博之际，第十批援藏工作组全体干部人才向贵单位表示崇高敬意和诚挚感谢！”7月2日，医院收到淄博市第十批援藏工作组感谢信。

信中说：“每年派出‘组团式’援藏医疗队支援昌都，开展先心病儿童筛查救治活动，帮扶昌都县中心医院成功创建二级甲等综合医院，为昌都留下一支‘带不走的高原医疗团队’。

医院组团式援藏医疗队深入高海拔牧区巡诊，足迹遍及10个海拔4800米以上的牧区乡和县外牧民搬迁点，开展上门送医送药活动，让牧区群众在家门口享受优质医疗服务。帮扶昌都县中心医院能力建设质量管理体系建设，修订完善各

度、操作流程、措施近百项，新成立口腔、胃肠镜等科室，推动妇产、急救等科室建设，开展新技术、新业务20余项，助力昌都县中心医院成功创建二级甲等综合医院，为昌都留下一支“带不走的高原医疗团队”。

感谢信既是对医院援藏工作的肯定，也是今后工作的起点。医院援藏医疗队将一如既往地工作，让职工们心无旁骛地工作，共同为医院的高质量发展作出新贡献。

(工会 叶群)

“您安心工作，我全力带娃”！

托管班“托稳”职工，“管好”孩子的假期生活，让职工们心无旁骛地工作，共同为医院的高质量发展作出新贡献。

国家级认证 我院肺动脉高压亚专科获“国家达标中心”称号

近日，国家心血管病中心肺动脉高压专科联盟(CSAPH)在北京举办了第三届国家心血管病中心肺动脉高压发展大会。此次盛会汇聚了来自全国各地的52位肺动脉高压领域权威专家及273家单位，经过前期严格的病历审查、现场答辩，我院成功获评国家心血管病中心肺动脉高压专科联盟达标中心，成为省内为数不多的几个达标中心之一，标志着医院在肺动脉高压的早期筛查、精准诊断、规范化治疗及长期管理等方面达到国内先进水平，获得了国家级权威认可，成为区域内肺动脉高压规范化诊疗的重要阵地。

肺动脉高压是一种严重的血管疾病，诊疗难度大，对医疗机构的综合诊疗能力要求极高。自2020年以来，东院心血管内科二病区在任由波的带领下高度重视肺动脉高压的诊疗工作，组建了肺动脉高压及肺血管疾病多学科诊疗协作团队(MDT)，涵盖心血管内科、呼吸与危重症

(东院心血管内科二病区 董国峰)

我院风湿免疫科再获国家级诊治中心授牌

近日，国家皮肤与免疫疾病临床医学研究中心主办的“COE项目进展与总结报告会”隆重召开，会上揭晓了规范化诊治中心建设项目的认定结果。在此次全国评选中，我院风湿免疫科凭借扎实的学科建设、规范的诊疗水平及突出的专业能力，被授予“系统性红斑狼疮协作中心——规范化诊治中心”。风湿免疫科负责人王树军受邀参会并接受授牌。

国家皮肤与免疫疾病临床医学研究中心是由北京协和医院牵头建设，由科学技术部、国家卫生健康委等四部委联合批准成立的国家级临床医学研究机构。2024年，中心启动了系统性红斑狼疮(SLE)规范化诊疗项目，旨在推动风湿免疫学科诊疗能力的提升和均衡化发展。

(风湿免疫科 杜晴)

精研医技 淬砺锋芒 我院成功举办市临床病理诊断岗位技能竞赛

杏林春暖处，匠心竞芳华。近日，市病理诊断质控中心上半年工作总结会暨淄博市临床病理诊断岗位技能竞赛在医院培训部举行。副院长赵晓东出席本次活动，全市各级医疗机构病理科主任、病理工作者和中青年参赛选手百余人来到会场。

赵晓东表示，病理诊断是医学的“金标准”，质量控制是诊断的“生命线”。本次竞赛以“精研病理，护航临床”为目标，既是对病理诊断能力的实践检验，也是搭建一个展示精进技艺、交流前沿理念、锤炼诊断能力的宝贵平台，期待全体病理同仁以此次活动为契机，继续保持“精益求精，追求卓越”的精神，为全市病理学的发展贡献力量！

赛场风云：毫厘之间见真章
与往届不同，本届竞赛由手机答题赛外，增设现场抢答环节，赛场气氛没有硝烟的战场，选手们如临考场，选手们在数字卡片上披荆斩棘，每一次掷地有声的回答，使观众席的低声惊叹如潮水般阵涌而至。

(质量与安全管理办公室 段智华)

我院麻醉手术科受邀参加 华东六省一市失眠麻醉治疗专科联盟成立大会

近日，我院麻醉手术科受邀参加“华东六省一市失眠麻醉治疗专科联盟”成立大会，并获授理事单位称号。这标志着我院麻醉手术科在睡眠障碍，特别是顽固性失眠的麻醉学综合诊疗领域的技术实力、规范化管理与创新成果，获得了区域权威联盟的充分认可。

很多人认为麻醉手术科仅与手术相关，其实麻醉医生在睡眠医学领域拥有独特优势。医院麻醉手术科睡眠治疗团队引入无创麻醉助眠、星状神经节阻滞辅助治疗等多项前沿技术，为睡眠障碍患者，特别是药

(麻醉手术科 杨艳)

我院成为山东大学齐鲁医院睡眠呼吸障碍疾病专科联盟成员单位

近日，由山东大学齐鲁医院主办的“山东大学齐鲁医院睡眠呼吸障碍疾病专科联盟”成立大会暨首届睡眠呼吸障碍学术论坛”召开。会上，我院成为全省睡眠呼吸障碍疾病专科联盟成员单位之一，东院耳鼻喉科综合科副主任王海鹏上台接受授牌。

专科联盟本着“坚持公益、优势互补、持续发展、群众受益”的方针，以互联网+为基础，围绕“保基本，强基层，建机制”的原则，积极探索公立医院与基层医疗卫生机构对口帮扶、协作发展的机制，实现多方交流、实时技术援助，并以分级诊疗、窗口优化、资源配置、质量管理、流程优化及信息化管理的

(东院耳鼻喉综合科 赵振安、王海鹏)

组团拿奖！我院康复治疗团队 在省科普大赛中揽获多个奖项

近日，在山东省康复医学会康复治疗分会第二次科普大赛落帷幕。我院康复医学科康复治疗团队荣获三等奖、三等奖各1个，三等奖2个，三等奖2个，三等奖3个，三等奖1个，优秀奖2个。此次科普大赛，全省近百家医院参赛，作品涵盖神经康复、肌骨康复、心肺康复及儿童康复等多个专业领域。

在本次“达标中心”的评审中，医院凭借扎实的专科建设能力、规范的诊疗流程和优质的医疗服务，成功通过评审专家的严格考核，跻身达标中心行列，是专家组对医院肺动脉高压诊疗工作的充分肯定。医院将以此为契机，持续优化诊疗流程，加强多学科协作，持续深化与联盟内各成员单位的交流与合作，不断提高医院在肺动脉高压诊疗领域的影响力。同时，还将充分发掘达标中心的辐射带动作用，推动区域内肺动脉高压诊疗水平的整体提升，以优质诊疗服务更好保障人民群众的生命健康。

(东院心血管内科二病区 董国峰)

笔耕不辍 精益求精 我院开展优秀病历评比活动

为持续提升医疗质量，规范病历书写，强化医务人员质量安全与风险意识，近日，我院举办2025年度优秀病历评比活动。此次

活动旨在树立优秀标杆，营造“比、学、赶、超”的良好氛围，推进行全院病历书写与管理平进新时代。

本次优秀病历评比活动严格参照《山东省病历书写与管理基本规范》(2020年版)要求。活动伊始，医院组织相关专家对纳入的130份病历进行初赛筛选，依据病历得分评选出前11位医师的病历晋级决赛。

医院优秀病历评比活动的成功举办，激发了医务人员规范书写病历的积极性与主动性。在全院营造重视病历质量、追求精益求精的浓厚氛围。病历作为医疗过程的真实记录，不仅反映医务人员的专业水平，更是医疗质量和医疗安全的重要保障。医院将以此次活动为重要契机，持续强化病历质量管

理，进一步筑牢医疗安全防线，为人民群众提供更加优质、安全、高效的医疗服务，助力医院高质量发展。

(质量与安全管理办公室 段智华)

医脉相承 课展风华 我院成功举行2025年青年医师授课大赛

近日，我院2025年青年医师授课大赛在东院北病房楼学术报告厅成功举行。本次大赛延续“以赛促学、以赛促教”的宗旨，着力提升青年医师教学能力，激发教学创新活力，为医院医学教育事业高质量发展注入新动力。

本次竞赛赛制落幕，病理诊断的误差是以生命为代价的，它促使我们孜孜不倦的学习、永不止步的探索！

大赛特邀重症医学教研室主任张敏、麻醉学教研室主任冯海军、外科学教研室主任张清军、医学影像诊断学教研室主任王峰、内科教研室呼吸内科孙丰涛等组成专家评委团，并邀请30名滨州医学院2021级实习学生参与。

现场比赛结束后，张敏、冯海军、张清军分别作精彩点评与总结。他们高度肯定了参赛选手的优异表现，强调大赛为青年医师搭建了宝贵的展示平台，有效促进了教学经验交流和教学方法创新。

本次大赛的成功举办，不仅是对青年医师综合素质的一次集中检阅，更有力推动了临床教学的跨学科交流与合作。医院将持续深化青年医师培养工程，优化成长路径，拓展发展空间，助力青年医师教师与临床能力双提升，共同推动医学事业的蓬勃发展。

经过激烈角逐与严格评审，最终，中

妇科联合多学科破解巨大腹膜后肿瘤难题

近日，妇科联合多学科团队凭借精湛医术成功为一位75岁高龄患者完整切除巨大腹膜后肿瘤。

近年来，患有高血压、脑梗死、帕金森症等多种疾病的张阿姨发现腹部左侧鼓起一个大包，腹胀逐渐加重，伴左下肢肿痛，苦不堪言。

康复治疗师蒲丽筠提交的视频《隐形杀手，隐形误吸》，告诉所有人警惕隐形误吸的危害；康复治疗师陈露《踝舞终结者》，解锁了踝关节不稳的康复密码。两件作品，均获优秀奖。

此次获奖，不仅展示了医院康复治疗团队扎实的专业功底和敏锐的科普洞察力，更体现了他们将复杂医学知识转化为公众易于理解和应用的健康智慧的能力。康复医学科将以此为契机，持续优化诊疗流程，加强多学科协作，持续深化与联盟内各成员单位的交流与合作，不断提高医院在肺动脉高压诊疗领域的影响力。同时，还将充分发掘达标中心的辐射带动作用，推动区域内肺动脉高压诊疗水平的整体提升，以优质诊疗服务更好保障人民群众的生命健康。

(康复医学科 蒲丽筠)

(康复医学科 蒋慧)

(康复医学科 蒋慧)